



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

天气预报

3日,晴间多云,南风2~3级,-4~9℃ / 4日,晴间多云,南风2~3级,-3~10℃ / 5日,晴间多云,南风转东北风3~4级,-3~5℃ /

## 城乡环境整治 在行动(张店)

编者按 为推进“七大会战”全面展开、快速见效、形成声势,营造浓厚的舆论氛围,实现宣传引领、家喻户晓、人人参与的良好局面,淄博市整治办组织多家媒体对全市8个区县和三个功能区城乡环境大整治活动开展情况进行集中采访报道。

12月2日上午,本报记者到张店区黄家村、东四路马南路路口、共青团路南现场采访张店区城乡环境大整治的进展。



体育场街道办的工作人员正在用加密抑尘网覆盖大面积裸露的土地。



在马南路,工人正用洒水枪清理路中间护栏。



张店区黄家村村委工作人员正在清运路面渣土。

# 记者探访城乡环境大整治进展情况 本色行动 素颜张店更美丽

文/图 记者 伊巍  
通讯员 杨东刚 候安礼

晨报淄博12月2日讯 为落实市委、市政府“城乡环境大整治、精细化管理大提升”工作要求,张店区委、区政府决定集中利用40天时间,在全区范围内开展重点行业“本色行动”,重点对建筑工地扬尘、道路扬尘、工业企业扬尘、居民生活区域扬尘、裸露地块扬尘进行综合整治,最大限度降低PM10浓度。

“黎明即起,洒扫庭除”,这是先辈们代代相传的每日必修课。如今,这也是张店区黄家村每天都可以看到的一幕。农村人居环境大整治大提升实施方案出台后,黄家村村“两委”多次召开会议动员全体党员、村民代表、楼长片长、全体工作人员及全村村民,掀起了整治脏乱差的工作热潮。

据悉,近期黄家村对闲置土地进行合理化的使用,能建广场的建广场,能绿化的种植适合本区域的花草树木。利用拆走后闲置的场地,黄家村修建了4个村民健身活动广场,占地约1000平方米,安装健身器材50余件;建设了一处500多平方米的高标准大型会议室,100多平方米的文明实践站;利用闲置的场地新建了一处10000多平方米的新时代文明实践广场,广场内设立百姓舞台、宣传橱窗、姓氏长廊、雨花石按摩长廊等,包罗万象,老少咸宜,文化气息浓厚。

东四路东距湖罗路3.9公里,西距张南路3公里,是承担连接昌国路—马南路—淄河大道作用的重要道路,火车站南广场、公交枢纽建成后,东四路也成为连接该区域与南部城区的重要城市道路,服务南部城区的发展作用明显。东四路泮水段全长4.7公里,因其建成时间较早,建设标准低、养护标准



张店区黄家村正在拆除违章建筑,利用拆走后闲置的场地修建村民健身活动广场等。

差,排水排污及两侧绿化缺失,周边物流企业聚集,由此衍生出众多违规私开路口、证件手续不全洗车、汽修、大型车辆随意停放、大量渣土运输车过境通行、路面扬尘严重、雨水污水任意排放、交通安全事故频发、周边居民投诉频繁等问题。然而,今天来到此处时,路域环境却发生了很大改变。据悉,完成对东四路的全面摸底后,泮水镇集中两周时间,会同城管、安监、交通、环保等部门,统一部署,联合执法,集中对东四路泮水段沿线进行路域集中整治。对手续不全的洗车和修车行业进行取缔,对违规建设的停车场依法进行关停,对私开入口和门窗进行全面封堵,对沿线所有私搭乱建的违章建筑和广告牌进行全面清理和拆除,做到统一标准,不留死角,一根尺子量到底,对东四路泮水段进行全面的提升改造。对东四路泮水段全线约16000平方米的立面进行高标准整治和重新粉刷,拉设花墙及围网1900余米,新种植各类树木11000余株,补植绿化带30000余平方米。

同时,在交通、环卫等部门的支持配合下,东四路所有坑槽进行了全面修补,每日进行四冲四扫,东四路泮水段彻底改变了之前坑洼破败、尘土飞扬的旧面貌,也为泮水镇的美丽乡村建设以及路域环境综合整治工作打造出一条样板道路。

随后,记者一行又来到张店区共青团路南一处院落,此院落面积约2000平方米,存放渣土堆约2000立方米。对于发现的问题,街道根据实际情况制定整改方案,计划对该院落内垃圾渣土堆进行外运、平整并覆盖抑尘网,待明春撒播草种进行简易绿化,同时对院落周边破损围墙进行修整、粉刷,对院落围挡进行更换。目前,院落内渣土堆已完成清运、平整并用抑尘网覆盖,周边围墙已进行修整、粉刷。整改完成后,街道加强对辖区企业破产后腾空土地和闲置院落管控,并积极配合上级部门做好综合开发利用工作,彻底根治此类脏乱差问题。

据悉,开展“城乡环境大整

治、精细化管理大提升”以来,张店制定《张店区关于开展重点行业“本色行动”工作实施方案》,要求以道路、施工工地、工业企业、居民小区、学校、医院、游园、沿路地块为整治重点,以“冲洗见本色”和“宜绿则绿、宜盖则盖”为原则,实施强化管控、精准治污、全方位治尘、抑尘。按照“全域干净”的目标,充分运用大、中、小型机械化协调作业,对路面、道路附属设施、路缘石等部位积尘定期进行冲洗,达到城区机动车道路面尘土不超3克/平方米、非机动车道和辅道不超8克/平方米、人行道不超10克/平方米,外围道路及镇域主次干道不超20克/平方米的标准。充分运用雾炮车和小型清洗车联合作业,对道路两侧行道树和绿化带表面积尘进行冲洗清理,同时加强对道路两侧及绿化带内落叶的及时清理,达到行道树叶干净、绿化带清亮的标准。对建筑工地周边道路进行定期强力清洗,彻底清理路面尘土和污泥,实现路面见本色的目标要求。

## 市图书馆全民读书月活动启动 百余场读书活动 带你享暖冬盛宴

记者 张楠  
通讯员 余冬青 左文广 报道  
晨报淄博12月2日讯 又是一年读书季,又到书香暖冬时。为进一步倡导全民阅读,建设书香淄博,在全社会营造热爱阅读的浓厚氛围,2019年全民读书月到来之际,淄博市图书馆为全市人民奉上一场冬季读书的温暖盛宴。22个主题、百余场(次)精彩纷呈、内容丰富的阅读推广活动,邀你畅享阅读的美妙乐趣。

记者梳理发现,本届全民读书月活动形式多样、精彩纷呈,能够满足不同人群的阅读和文化需求。其中有2019年度读者座谈会暨优秀读者表彰会、视障阅览室体验日活动、淄博市掌上诗词大会、智慧父母大讲堂、“U书快借”等活动,也有主题影展展播、主题书刊展、齐风讲堂、读书分享会等系列活动。

值得期待的是,云泰城市书房(淄博市图书馆银泰城分馆)也将于近期开馆。读者可关注“淄博市图书馆”官方网站、微信及微博的相关活动预告,获取更多全民读书月活动详情。

## 603路公交线今起 连通三镇18个村 线路调整为高王至桓台公交站

记者 张欣 张培  
通讯员 石永亮 报道

晨报淄博12月2日讯 为继续加快推进城乡公交一体化工作进程,方便更多乡村百姓出行,经桓台县交通运输局审批,淄博市公共汽车公司桓台分公司定于12月3日对陈桥至索镇的原603路乡镇客运线路进行集约化改造,升级为环保大公交,同时该线路调整为高王至桓台公交站。该线路将连通三个乡镇的18个村庄,更加方便沿途百姓出行。

淄博市公共汽车公司桓台分公司的工作人员介绍,该线路沿线将经过荆家、田庄、唐山三个乡镇,途经18个自然村,线路开通后,不仅增加了贯穿西部乡村通往城区的公交大动脉,而且标志着城乡公交一体化工作又迈出了坚实的步伐,必将对加快推动实施乡村振兴战略,进一步促进城乡经济发展发挥十分重要的作用。该线路计划投入车长为8米的新能源纯电动公交车运行,采用阶梯式计价分段收费方式,拟定全程票价4元。

603路公交首末班时间为:首班车5:30从高王发车,末班车17:20从高王发车;首班车6:00从桓台公交站发车,末班车18:00从桓台公交站发车。